

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Марии Александровны Чепурной
«Неологические репрезентанты концепта "экология" в англоязычном
массмедиийном дискурсе», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка.

Диссертационное исследование М.А. Чепурной посвящено актуальной проблеме теории языка – лингвокогнитивному изучению нового пласта современной англоязычной лексики, представленного в массмедиийном экологическом дискурсе.

Объектом исследования являются неологизмы концепта «экология» в массмедиийном англоязычном дискурсе. Предмет изучения – функциональные и когнитивно-прагматические особенности реализации неологизмов в англоязычном экологическом дискурсе.

Актуальность и новизна работы обусловлены устойчивым интересом современных лингвистов к проблеме концептуализации и категоризации мировой экологической ситуации, тенденции к освещению ее в текстах медиийного дискурса, определению роли и влияния проблем экологии на жизнь человека, а также постоянным интересом ученых к исследованию состава языка, выявлению новых лексических единиц, анализу словообразовательных моделей неологизмов и их функционированию в текстах СМИ.

Заслуживают внимания и могут быть признаны научно доказательными сделанные в работе выводы о том, что неологизация экологического дискурса английского языка служит отражением представления англоязычного сообщества об экологии и окружающей среде. На основе анализа возникновения неологизмов в медиийном экологическом дискурсе и изучении их семантических и концептуальных особенностей можно проследить изменения во взаимодействии людей с окружающей средой, а также степень влияния экологических проблем на другие сферы жизни.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации Мария Александровна Чепурная проявила качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность,

целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкоznания будет успешно использован в новых работах данного направления. М.А. Чепурная зарекомендовала себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, потому перспективы ее дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления М.А. Чепурной на конференциях разных уровней свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и разъяснению языка.

Считаю, что диссертационное сочинение М.А. Чепурной представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите.

Научный руководитель:

доктор филологических наук,

(научная специальность 10.02.19 – теория языка)

профессор

В.В. Катермина

Заведующий кафедрой иностранных

языков и методики их преподавания

ФГБОУ ВО «Армавирский государственный
педагогический университет»



Е.А. Соболева

ФГБОУ ВО «Армавирский государственный
педагогический университет»

352921 г. Армавир, ул. Розы Люксембург 159, ауд. 12

Тел. раб. (8 (861) 373-35-60

E-mail: angl_kaf_agpu@mail.ru

rektoragpu@mail.ru

